

**Выступление депутата Сената Республики Казахстан Айтимовой Б.С.
на интерактивном диалоге в рамках Саммита ООН по принятию
Повестки дня в области развития на период после 2015 года
«Защищая нашу планету и борясь с изменением климата!»**

(Нью-Йорк 27 сентября 2015 г.)

**Уважаемый господин Председатель!
Уважаемые участники встречи!**

Разрешите от имени делегации Казахстана приветствовать вас и, пользуясь возможностью, поздравить Генеральную ассамблею ООН с 70-й юбилейной сессией. Позвольте выразить особые слова благодарности за великолепную организацию этого мероприятия, теплый дружеский прием.

Семнадцать Целей устойчивого развития дают направление странам для качественного роста многих параметров до 2030 года. В следующие десятилетия предстоит трансформация экономического роста с всеохватным решением проблем, связанных с экологической устойчивостью, процессами изменения климата и энергетической безопасностью. Необходимо на глобальном, региональном и локальном уровнях выстроить механизмы и инструменты по предотвращению рисков, связанных с изменением климата, и обеспечению благополучия населения и устойчивого роста экономики. Выполнение целей устойчивого развития невозможно без активного участия всех слоев гражданского общества, включая правительство, бизнес сообщество, неправительственные организации, а также без участия женщин и молодежи.

Экспертами наблюдается повсеместный рост температуры воздуха по Казахстану. Скорость роста среднегодовой температуры воздуха составляет 0,28°C каждые 10 лет.

В Казахстане предпринимаются практические меры по смягчению глобальных и внутренних вызовов. В мае текущего года Главой государства Нурсултаном Назарбаевым обозначены 100 конкретных шагов по реализации пяти институциональных реформ, осуществление которых должно стать первоочередной задачей на предстоящие 10-15 лет.

Мы полагаем, что утвержденные в нашей стране:

- Программа модернизации системы управления твердыми бытовыми отходами до 2050 года,
- Закон о возобновляемых источниках энергии,
- система торговли квотами на выбросы парниковых газов,
- Концепция по «зеленой» экономике

в средне- и долгосрочной перспективе должны привести к рациональному использованию природных ресурсов и модернизации ключевых инфраструктурных и производственных процессов, основанных на энергосберегающих технологиях.

Центральная Азия представляет собой единый природный комплекс, включающий в себя экологические зоны, расположенные на территориях различных государств (экосистемы горного Тянь-Шаня, Каспия, Аральского бассейна). Для региона Центральной Азии в будущем будут актуальными принятие скорейших действий по управлению водными ресурсами, учитывая таяние ледников, сохранение биологических систем.

Также изменение климата будет нести угрозы продовольственной безопасности. Увеличение количества экстремальных метеорологических явлений, таких как град, сильный ветер, резкие похолодания и ранние оттепели будут приводить к снижению урожайности зерновых и других культур.

Для достижения глобальной климатической цели по удержанию роста температуры в 2 градуса по Цельсию усилия стран должны включать мероприятия по ограничению и сокращению выбросов парниковых газов. Казахстан также определил свой предполагаемый вклад на национальном уровне, выраженный в 15%-25%ном ограничении выбросов парниковых газов до 2030 года от базового 1990 года к новому соглашению, подписание которого мы ожидаем в декабре в Париже. Вклады стран должны быть основаны на принципах транспарентности, справедливости и взаимной выгоды.

Укрепление партнерства между Европейским и Азиатско-Тихоокеанским регионом, в интересах всех стран Центральной Азии видится через механизм взаимодействия посредством реализации инициатив, как например, недавно озвученная инициатива Республики

Казахстан по созданию Центрально-Азиатского инвестиционного фонда по реализации водных проектов и Регионального центра водной безопасности, продвижение зеленой экономики через Программу Партнерства Зеленый Мост, предусматривающей переход от нынешних традиционных моделей развития к концепциям «зеленого» и низкоуглеродного роста.

Пользуясь возможностью, разрешите проинформировать, что в ноябре т.г. в г. Астане будет проводиться Международный форум «Зеленый мост – программа-партнерство для обмена знаниями», в ходе которого, мы надеемся, состоится конструктивное обсуждение по реализации зеленой экономики.

В 2017 году запланировано проведение Международной специализированной Выставки ЭКСПО по теме «Энергия будущего». Мы ожидаем, что такие мероприятия будут способствовать трансформации образа мышления и изменения поведения каждого человека в сторону бережного отношения к природе.

С ростом глобальных и региональных экологических проблем необходимо укрепление регионального сотрудничества, а также взаимодействие и обмен знаниями и опытом на глобальном уровне, используя международные площадки и партнерства по тематическим направлениям.

Благодарю за внимание!